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 Еколошки активисти одржали су протест испред Владе Србије којој су предали
своје захтеве да се укине уредба Владе Србије о просторном плану подручја
посебне намене за реализацију пројекта „Јадар“, као и да сви потписани
документи, споразуми и евентуални уговори са компанијом Рио Тинто буду дати
јавности на увид. Они су позвали грађане да им се продруже у блокадама ауто-пута
и једног граничног прелаза, које су најављене за суботу, 15. јануар. Организатори
протеста навели су и да је Влада "кукавички" одложила седницу која је требало да
се одржи у време протеста, али је из Немањине у међу времену објашњено да за
данас није ни била планирана седница, и да се оне редовно одржавају четвртком.

  

Љиљана Браловић из Савеза еколошких организација Србије (СЕОС) је на скупу испред
Владе за Н1 изјавила да је „ово народна влада и народна зграда“, и да је „ваљда
нормално“ да еколошки активисти уђу и предају своје захтеве.

  

Поручила је да министри нису ту само да би били, како је рекла, администратори страних
корпорација, већ да управљају државом најбоље што могу, за шта су и изабрани.

  

„Да вам кажем нешто, један добар домаћин када му кокошке закреште пред двориштем,
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изађе да види да није се нека грабљивица устребила на њих. Не могу да верујем да они
који су изабрани да управљају овим народом и овом државом, затворе врата народног
дома“, казала је Браловић.

  

Рекла је и да активисте не занима новац, и да они своју дедовину неће дати, већ чекају
само да им из Владе кажу да су повучена сва решења о истраживању литијума у Србији.

  

Упитана о изјави премијерке да не може да замисли да ће еколошки активисти у суботу
блокирати граничне прелазе, али да ће држава реаговати ако се то догоди, Браловић је
рекла да Брнабић "не мора ни да замишља, видеће на лицу места како то изгледа".

  

Најавила је да ће у суботу бити блокиран један гранични прелаз, а ако се у међувремену
не испуне захтеви СЕОС-а, наредне суботе биће блокирана два.

  

"Па ћемо прећи на железнчки саобрачај, железничке чворове, ма колико њој то било
смешно и незамисливо, и ма колико претили силом", поручила је Браловић.

  

Она је оптужила министе у Влади да заговарају грађански рат и поручила им је да
"добро размисле, јер то неће добро по њих да се одрази".

  

"Кукавичко одлагање" седнице која није ни била  заказана

  

Организатори данашњег протеста претодно су поручили да ће "због кукавичког
одлагања седнице", данас тражити да представници Еколошког устанка и СЕОС-а буду
примљни на састанак са Аном Брнабић.

  

"Грађани и даље имају два основна захтева. Један је укидање уредбе Владе о
просторном плану подручја посебне намене за реализацију пројекта експлоатације и
прераде минерала јадари - „Јадар“ од 13.02.2020.године. Други захтев је да сви
потписани документи, споразуми и евентуални уговори које су Влада Србије и други
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представници извршне власти потписали са компанијом Рио Тинто или Рио Сава
Еxплоратион буду дати јавности на увид“, кажу организартори протеста, пише Нова.рс.

  

Они су раније најавили скуп испред Владе и тражили да присуствују седници.

  

„Захтевали смо да се на дневни ред седнице уврсти тачка којом ће се поништити
штеточинска Уредба владе о пројекту “Јадар” чиме је овој страној компанији омогућено
да врши притисак и откупује земљу од мештана долине Јадра, али даје и правну основу
за издавање локацијских услова за сам рудник“, кажу из еколошких удружења.

  

Из Владе Србије у међувремену је саопштено да за данас у 12 часова није ни била
заказана седница Владе, и да је стога неистина да је њено одржавање отказано.

  

"Редовне седнице Владе Србије, према устаљеном распореду, уобичајено се одржавају
четвртком и то је чињеница која је позната апсолутно свим медијима у земљи. Наредна
седница Владе заказана је прошлог четвртка, 6. јануара за наредни четвртак, 13.
јануар", подсећају из Владе.

  

Из Владе наводе да се и кроз обавезе председнице Владе које су заказане на данашњи
дан, јасно види колико су тврдње о седници планираној за данас неистините.

  

"У 11 часова председница Владе је имала састанак са амбасадором Египта, док је за 12
часова био заказан разговор са шефом делегације Европске уније у Србији Емануелом
Жиофреом", указују из Владе.

  

Еколошки активисти окупили су се у 12 сати испред Владе Србије у знак протеста
против Рио Тинта, са захтевом да уђу на седницу како би затражили поништења
свих дозвола за уво рударску компанију, чиме би ова фирма и званично напустила
Србију.
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Како јавља репортер Нова.рс, активисти су се окупили у Немањиној улици.

  

„Христос се роди народе мој. Дошли смо овде да узвикнемо ваистину се роди, дођосмо
да видимо хоће ли се наш проблем решавати. Ето нас поново са захтевима да потврдимо
да случајно не забораве зашто правимо блокаде по целој Србији, зашто радикализујемо
захтеве. Да их подсетимо да треба да оде Рио Тинто“, рекла је представница СЕОС-а.

  

Захтеви, додаје, остају исти.

  

"Не живе њихова деца поред бушотина, нег дођу да живе тамо ако мисле да може тако",
рекла је Маријана из Горњих Недељица.

  

Како јавља репортер Нова.рс на протесту су присутни и политичари - Небојша
Зеленовић и Бошко Обрадовић, између осталих, примећени су међу окупљенима.
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Иначе, како су јавили из еколошких удружења, Влада Србије одложила је редовну
седницу и заказала је за сутра, због еколошког протеста.

  

„Због кукавичког одлагања седнице, данас ће се тражити да представници Еколошког
устанка и СЕОС-а буду примљни на састанак са Аном Брнабић. Грађани и даље имају
два основна захтева. Један је укидање уредбе Владе о просторном плану подручја
посебне намене за реализацију пројекта експлоатације и прераде минерала јадари –
„Јадар“ од 13.02.2020.године. Други захтев је да сви потписани документи, споразуми и
евентуални уговори које су Влада Србије и други представници извршне власти
потписали са компанијом Рио Тинто или Рио Сава Еxплоратион буду дати јавности на
увид“, кажу организартори протеста.

  

Испред Владе Србије поред представника Еколошког устанка дошли су и представници
бројних удружења из читаве земље: СЕОС (Не дамо Јадар, Сувоборска греда,
Заштитимо Добрињу и околину, Еко бригада Јагодина, Неко брине за Левач, За чист
Косјерић), Отворена грађанска платформа Акција: (Смело – Лозница, Млади Милановца,
Можемо - Топола је наша, Локални фронт Ваљево, Унија трећи Београд, Нова снага –
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Крагујевац, Ово је мој град Бољевац, Покрени се Осечина, Футошка иницијатива),
Еколошки фронт Нови Сад и многи други грађани.

  

(Нова.рс-Н1)
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